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Klientské informace  
 
 
 

Novela zákona o evidenci skutečných 
majitelů  
 
S účinností od 1. října 2022 se novelizuje zákon o evidenci skutečných majitelů. Nejvýznamnější 

změnou je zjednodušení definice skutečného majitele a zrušení pojmu koncový příjemce a osoba 
s koncovým vlivem.  

 
U  řady společností bude na základě změny zákona nutné opravit nebo doplnit údaje v evidenci 

skutečných majitelů. Lhůta na opravu nebo doplnění údajů v evidenci skutečných majitelů činí 
šest měsíců.  
 

Nově bude materiálním skutečným majitelem obchodní korporace každá fyzická osoba, která v konečném 

důsledku vlastní nebo kontroluje právnickou osobu. Jde o fyzickou osobu, která přímo nebo nepřímo: 

a) má podíl v korporaci nebo podíl na hlasovacích právech větší než 25 %, 

b) má právo na podíl na zisku, jiných vlastních zdrojích nebo likvidačním zůstatku větší než 25 %,  

c) uplatňuje rozhodující vliv v korporaci nebo korporacích, které mají v dané korporaci samostatně 

nebo společně podíl větší než 25 %, nebo 

d) uplatňuje rozhodující vliv v korporaci jinými prostředky. 

 

Rozhodující vliv v korporaci uplatňuje ten, kdo může dosáhnout toho, že rozhodování nejvyššího orgánu 

korporace odpovídá jeho vůli. Rozhodující vliv v obchodní korporaci uplatňuje ovládající osoba ve smyslu 

zákona o obchodních korporacích. Dále má rozhodující vliv ten, kdo může jmenovat nebo odvolat většinu 

členů statutárního orgánu korporace. 

 

Podle nové úpravy se již neprověřuje, zda osoba s podílem přesahujícím 25 % uplatňuje rozhodující vliv. 

V mnoha případech tak bude nutné zapsat do evidence skutečných majitelů i další osoby, které dosud 

v evidenci zapsány být nemusely.  
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Doplnění údajů v evidenci podle nového zákona bude po dobu šest měsíců od účinnosti novely osvobozeno 

od poplatku, který standardně činí 4 tis. Kč. 

 

Se zápisem změn do evidence Vám rádi pomůžeme. 
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